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Pittogrammi di sicurezza

Safety signs and labels

Impiego - Use

La sicurezza degli addetti deve essere sempre considerata al primo posto nella progettazione e realizzazione di un impianto, di una macchina o di una attrezzatura. In un ambiente industriale 

vi sono molti pericoli: parti meccaniche in movimento, energia elettrica, energia pneumatica, energia idraulica, superfici calde, rumore e gli addetti devono essere correttamente protetti da 

questi pericoli ma anche istruiti ed informati. Anche quando vengono realizzate barriere di sicurezza, protezioni o accorgimenti meccanici per ridurre i rischi degli addetti, permangono sem-

pre dei rischi residui ed è proprio nei confronti di questi rischi residui che i pittogrammi (segnali) di sicurezza giocano un ruolo fondamentale.  L’articolo 1910.145 dell’OSHA (Occupational 

Safety & Health Administration), che rappresenta la legislazione americana per la sicurezza e la salute, richiede l’uso di segnali specifici per indicare e definire eventuali pericoli che, senza 

identificazione, potrebbero causare danni a persone o cose.  Il documento normativo di riferimento per il mercato americano è la norma ANSI Z535.4 “Product Safety Signs and Labels” che 

regolamenta i segnali di sicurezza e fornisce una guida per la loro applicazione con lo scopo di indicare i potenziali o imminenti pericoli nell’uso del prodotto.

The safety of the employees comes always first in the planning and realization of a plant, machinery or equipment.  In an industrial environment there are many hazards: mechanical parts in 

motion, electric energy, pneumatic power, water power, hot surfaces, noise, and the employees must be protected from these dangers but also trained and informed about them.  Even if safety 

barriers, protections or mechanical devices are supplied to reduce the hazards for the employees, there are always residual risks, and exactly towards them the safety signs and labels play a 

an important role.  The article 1910.145 of OSHA (Occupational Safety & Health Administration), representing the American legislation for safety and health, requires the use of specific signs 

to indicate and define possible hazards that, without identification, could cause injuries and property damage.  The reference standard for the American market is ANSI Z535.4 “Product Safety 

Signs and Labels”, which regulates the safety signs and gives a guide for their application with the aim of indicating potential or imminent hazards during the use of the product.

Dati Tecnici - Technical data

Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Materiale (1) 

Material  (1)

Base di poliestere con strato adesivo 

Polyester with adhesive layer

Livelli di rischio 

Hazard level

Attenzione, Avvertenza, Pericolo, Avviso

Caution, Warning, Danger, Notice

Lingue standard (2) 

Standard languages (2)

Inglese, Francese, Spagnolo 

English, France, Spanish

Dimensioni 

Size

In relazione all’articolo 

According to the article code

Impiego 

Use

Ambienti interni ed esterni 

Indoor and outdoor

Temperatura minima di impiego 

Minimum working temperature

-40°C

Temperatura massima di impiego 

Maximum working temperature

+60°C

Confezione standard 

Standard packaging

12 pezzi/pcs

Riferimenti normativi costruttivi

Standards of construction

ANSI Z535-4, UL 969, File# MH60136 

(PGDQ2)

Riferimenti normativi d’impiego 

Standards of use

ANSI Z535-4, OSHA Art. 1910.145

(1) Su specifica richiesta e per quantitativi minimi applicabili è possibile la stampa diretta su alluminio. 

(2) Altre lingue disponibili su richiesta e per quantitativi minimi applicabili.

(1) The aluminum version is available upon specific request and for minimum quantities.

(2) Other languages available on request and for minimum quantities apply.

Composizione del codice - Code composition

Livello di rischio

Hazard level

Inserire

To be inserted

Attenzione - Caution C

Avvertenza - Warning W

Pericolo - Danger D

Avviso - Notice N

Messaggio 

Message

Codice identificativo del 

messaggio contenuto. 

Identification code of the 

message.

Materiale 

Material

Inserire

To be inserted

Base di poliestere con 

strato adesivo 

Polyester with adhesive 

layer

A

Lingua 

Language

Inserire

To be inserted

Inglese - English E

Francese - Franch F

Spagnolo - Spanish S

Portoghese - Portuguese P

Cinese - Chinese Y

Imballo 

Packaging

Inserire

To be inserted

Pittogrammi pretagliati e imbustati 

Pre-cut and bagged labels

C

TK.LB      .   
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.C0010._E_

CAUTION

Burn
hazard.
Hot surfaces.
Do not touch.

Codice 

Code

TK.LB.C0010.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di ustione. Superfici calde. Non toccare.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.C0020._E_

Equipment starts

automatically.

Lockout and 
tagout before 
servicing.

CAUTION

Codice 

Code

TK.LB.C0020.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

La macchina si avvia automaticamente. Mettere in 

sicurezza e segnalare prima della manutenzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.C0030._E_

Risk of fire.

Replace only with 
same type and rating 
fuse or equivalent.

CAUTION

Codice 

Code

TK.LB.C0030.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rischio di incendio. Sostituire i fusibili solo con modelli 

uguali o equivalenti.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.C0040._E_

Risk of electric
shock

More than one disconnect

switch may be required to

de-energize the

equipment before

servicing.

CAUTION

Codice 

Code

TK.LB.C0040.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rischio di folgorazione. Potrebbe essere necessario 

agire su più interruttori generali per togliere alimentazio-

ne all’apparecchiatura prima della manutenzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.C0050._E_               

De-energize

circuits

before cleaning

and servicing. 

CAUTION

Codice 

Code

TK.LB.C0050.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Togliere alimentazione ai circuiti prima di effettuare 

operazioni di pulizia e manutenzione.

Pittogrammi di sicurezza di livello “ATTENZIONE” - “CAUTION” safety signs and labels
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.C0060._E_

WELDING UNITS:

Hot surfaces.

Do not touch.

CAUTION

Codice 

Code

TK.LB.C0060.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Unità di saldatura. Superfici calde. Non toccare.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

EYE PROTECTION REQUIRED

Possible scattering of incandescent 

material (welding splashes).

Keep off from welding area.

Codice 

Code

TK.LB.C0070.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Sono richieste le protezioni per gli occhi. Possibile 

dispersione di materiale incandescente (schizzi di 

saldatura). Mantenersi fuori dall’area di saldatura.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.C0080._E_

Wet end.

Slippery passage 
with felt running.

CAUTION

Codice 

Code

TK.LB.C0080.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Superficie umida. Passaggio scivoloso con nastro in 

funzione.
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0010.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Evitare infortuni.

Non lavorare senza ripari, ingranaggi o cinghie a vista.

Ripristinare i ripari prima di avviare la macchina.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0030.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Leggere e comprendere il manuale operativo prima

di utilizzare la macchina. Il non rispetto delle istruzioni 

operative può provocare morte o danni gravi.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0040.

Dimensioni 

Size

116 mm x 98 mm

4,57” x  3,86”

Messaggio 

Message

Tensione elettrica pericolosa. Togliere potenza prima delle 

operazioni di manutenzione.

Superfici calde. Indossare indumenti protettivi.  

Leggere e comprendete il manuale operativo prima di 

utilizzare l’attrezzatura.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0020._E_

WARNING

Moving parts can
crush and cut.

Do not operate with
guard removed.
Follow lockout procedure
before servicing.

Codice 

Code

TK.LB.W0020.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Le parti in movimento possono provocare schiacciamenti 

e tagli. Non lavorare senza i ripari. Seguire le istruzioni di 

messa in sicurezza prima di fare manutenzione.

Pittogrammi di sicurezza di livello “AVVERTENZA” - “WARNING” safety signs and labels

TK.LB.W0010._E_

WARNING

Do NOT operate with

guard removed, gears

or belts exposed.

Replace guard before

operating machine

Avoid injury.

TK.LB.W0030._E_

Read and understand

operator’s manual

before using this

machine.

Failure to follow

operating instructions

could result in death

or serious injury.

WARNING

WARNING

Hazardous voltage.

Disconnect power

before servicing.

Hot surface.

Wear protective gloves.

Read and understand

operator’s manual before

operating equipment.

TK.LB.W0040._E_
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0050._E_

WARNING

Moving parts can
crush and cut.

Do not operate with
guard removed.

Follow lockout procedure
before servicing.

Codice 

Code

TK.LB.W0050.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Le parti in movimento possono provocare schiacciamenti 

e tagli. Non lavorare senza ripari. Seguire le istruzioni di 

messa in sicurezza prima di fare manutenzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0060.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Tensione pericolosa. Seguire le istruzioni di messa

in sicurezza prima di fare manutenzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0070.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Tensione elettrica pericolosa. Tutte le porte devono

essere chiuse prima di mettere in tensione il quadro.

TK.LB.W0060._E_

WARNING

Hazardous

voltage.
Follow lockout

procedure before

servicing.

WARNING

Hazardous

voltage.
All doors must

be closed before

energizing

the panel.

TK.LB.W0070._E_



PITTOGRAMMI DI SICUREZZA - SAFETY LABELS

187

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0090._E_

Blade hazard.

Keep hands clear.

Follow lockout
procedure before
servicing.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0090.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo lame. Tenere le mani a distanza. Seguire le 

procedure di messa fuori servizio prima di effettuare 

manutenzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Keep hands away
from chamber area
while in operation.

Codice 

Code

TK.LB.W0100.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Tenere le mani a distanza dalla zona quando è in 

funzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0110._E_

Rotating shaft.

Rotating parts and shaft

can cause severe injury.

WARNING

Lock out power before

removing guard.

Codice 

Code

TK.LB.W0110.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Albero rotante.  

Albero e parti in rotazione possono causare danni gravi.

Togliere alimentazione prima di rimuovere le protezioni.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0080.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Mantenere la protezione contro sovracorrenti, corto cir-

cuiti e scariche elettriche, per ridurre i rischi di incendio 

e folgorazione seguire le istruzioni operative relative 

alla scelta delle protezioni contro le sovracorrenti, corto 

circuiti e scariche elettriche. In caso di sovraccarichi o in-

terruzioni di corrente si devono verificare i circuiti elettrici 

per determinare la causa dell’interruzione. Se esiste una 

condizione di guasto, il componente elettrico deve essere 

esaminato e rimpiazzato se danneggiato e il componente 

di protezione elettrica deve essere sostituito per ridurre il 

rischio di incendio e di folgorazione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0120._E_

Potential Arc-Flash
hazards exist
while working
on this energized
equipment.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0120.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Esiste il pericolo di scarica elettrica se si lavora sull’ap-

parecchiatura sotto tensione elettrica.

TK.LB.W0080._E_

To maintain overcurrent,

short-circuit, and ground-

fault protection, the

manufacturer’s instructions

for selection of overload and

short circuit protection must

be followed to reduce the risk

of fire or electric shock.

If an overload or a fault

current interruption

occurs, circuits must be

checked to determine the

cause of the interruption.

If a fault condition exists, the

current-carrying

components should be

examined and replaced if

damaged, and the integral

current sensors must be

replaced to reduce the risk of

fire or electric shock.

WARNING
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Crush
hazard.
Safety shoes
required in 
this area.

Codice 

Code

TK.LB.W0170.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di schiacciamento.

In questa area sono richieste le calzature antinfortuni-

stiche.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Rotating cutter
head.

Do NOT operate with

guard removed

Lockout/tagout before
servicing

Codice 

Code

TK.LB.W0130.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Testa di taglio rotante. Non operare senza le protezioni. 

Mettere in sicurezza e segnalare prima di effettuare la 

manutenzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0140._E_

WARNING

Risk of
eye injury.

Eye protection

required.

Codice 

Code

TK.LB.W0140.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rischio di danno agli occhi.

Indossare le protezioni richieste.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Dust hazard.

Wear appropriate

dust mask in

this area.

Codice 

Code

TK.LB.W0140.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo polveri.

In questa area indossare l’opportuna maschera di 

protezione per le polveri.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Loud noise
hazard.

Ear protection
must be worn.

Codice 

Code

TK.LB.W0110.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo rumore forte.

Devono essere indossate le cuffie di protezione.
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0180._E_TK.LB.W0180._E_

WARNING

Moving parts can 

crush and cut.

Do not operate with 

guard removed.

Follow lockout procedure

before servicing.

Codice 

Code

TK.LB.W0180.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Le parti in movimento possono schiacciare e tagliare. 

Non operare senza i ripari.

Seguire le istruzioni di messa in sicurezza prima di 

effettuare la manutenzione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0200._E_TK.LB.W0200._E_

WARNING

Hazardous

chemicals

located within

this enclosure.

Codice 

Code

TK.LB.W0200.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Prodotti chimici pericolosi all’interno del contenitore.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0210._E_

WARNING

UV LIGHT.

Do not look 

directly at light.

UV

Codice 

Code

TK.LB.W0210.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Luce UV. Non guardare nella direzione della fonte 

luminosa.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0190._E_

WARNING

Read and understand operator’s

manual before using this machine.

Failure to follow operating

instructions could result in personal

injury or damage to equipment.

Codice 

Code

TK.LB.W0190.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Leggere e comprendere il manuale dell’operatore prima 

di utilizzare la macchina.

Il non rispetto delle istruzioni può provocare infortuni o 

danni all’apparecchiatura.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0220._E_

WARNING

TOXIC CHEMICALS may
be present.

Skin contact may be hazardous

to your health. Wear appropriate

personal protective equipment.

Codice 

Code

TK.LB.W0220.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Possono essere presenti prodotti chimici tossici. Il 

contatto con la pelle può essere pericoloso. Indossare gli 

opportuni dispositivi di protezione.
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

MAGNETIC 

FIELD

Pacemakers wears 

are not allowed in 

this area.

WARNING

TK.LB.W0230._E_

Codice 

Code

TK.LB.W0230.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Campo magnetico.

I portatori di pacemaker non possono entrare in questa 

area.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

WARNING

CRUSH HAZARD.

Keep hands away.

TK.LB.W0240._E_

Codice 

Code

TK.LB.W0240.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di schiacciamento.

Mantenere le mani a distanza.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

WARNING

CRUSH HAZARD.

Keep hands away.

TK.LB.W0250._E_

Codice 

Code

TK.LB.W0250.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di schiacciamento.

Mantenere le mani a distanza.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

WARNING

Moving parts can 

crush and cut.

Keep hands away 

from moving parts.

TK.LB.W0260._E_

Codice 

Code

TK.LB.W0260.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Le parti in movimento possono provocare schiacciamen-

to e tagli.

Mantenere le mani a distanza.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0270._E_

WARNING

CRUSH HAZARD.

Do not operate on

moving parts.

Codice 

Code

TK.LB.W0270.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di schiacciamento.

Non operare con le parti in movimento.
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Wear protective 

gloves.

TK.LB.W0280._E_

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0280.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Indossare i guanti protettivi.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0310._E_

Do NOT use compressed 

air for cleaning.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0310.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Non usare aria compressa per la pulizia.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Mechanical energy 

accumulated in the springs 

of the roll.

Follow the instructions 

to remove the covering.

Codice 

Code

TK.LB.W0290.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Energia meccanica accumulata nelle molle del rullo.

Seguire le istruzioni per rimuovere la copertura di 

protezione.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0300.

Dimensioni 

Size

116 mm x 98 mm

4,57” x  3,86”

Messaggio 

Message

Togliere alimentazione e seguire le istruzioni di messa in 

sicurezza prima di fare manutenzione. Non operare con 

le protezioni rimosse.

Solo personale autorizzato in quest’area. Leggere e 

comprendere il manuale di istruzioni

prima di usare la macchina.

TK.LB.W0300._E_

Disconnect power and 

follow lockout procedure 

before servicing.

Do NOT operate with 

guard removed.

Only authorized personnel 

in this area.

Read and understand 

operator’s manual before 

using the machine.

WARNING
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Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.W0320.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Unità sotto pressione.

Scaricare prima di smontare.

Utilizzare solo azoto.

TK.LB.W0320._E_

Unit under pressure.

Discharge before 

disassembling.

Use only nitrogen.

WARNING

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.W0330._E_

HIGH PRESSURE AIR
can cause severe injury.

Shut off air valve.

Vent all tanks and lines 
before servicing System.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0330.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Aria compressa ad alta pressione può causare lesioni. 

Chiudere la valvola di intercettazione. Sfogare i serbatoi 

e le linee prima di fare manutenzione al sistema.
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TK.LB.W0340._E_

WARNING

HIGH PRESSURE

CLAMP/CARRIAGE
can cause severe 

crushing injury.

Do not operate with 

guard removed.

Codice 

Code

TK.LB.W0340.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Morse ad alta pressione possono causare lesioni.

Non operare senza i ripari.
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To maintain overcurrent,

short-circuit, and ground-

fault protection, the

manufacturer’s instructions

for selection of overload and

short circuit protection must

be followed to reduce the risk

of fire or electric shock.

If an overload or a fault

current interruption

occurs, circuits must be

checked to determine the

cause of the interruption.

If a fault condition exists, the

current-carrying

components should be

examined and replaced if

damaged, and the integral

current sensors must be

replaced to reduce the risk of

fire or electric shock.

WARNING WARNING

Hazardous

voltage.
All doors must

be closed before

energizing

the panel.

TK.LB.W0350._E_

Read and understand

operator’s manual

before using this

machine.

Failure to follow

operating instructions

could result in death

or serious injury.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0350.

Dimensioni 

Size

210 mm x 140 mm

8,27” x 5,51”

Messaggio 

Message

Leggere e comprendere il manuale operativo prima di 

utilizzare la macchina. Il non rispetto delle istruzioni 

operative può provocare morte o danni gravi.

Mantenere la protezione contro sovracorrenti, corto cir-

cuiti e scariche elettriche, per ridurre i rischi di incendio 

e elettrocuzione seguire le istruzioni operative relative 

alla scelta delle protezioni contro le sovracorrenti, corto 

circuiti e scariche elettriche. In caso di sovraccarichi 

o interruzioni di corrente, si devono verificare i circuiti 

elettrici per determinare la causa dell’interruzione. Se 

esiste una condizione di guasto, il componente elettrico 

deve essere esaminato e rimpiazzato se danneggiato e il 

componente di protezione elettrica deve essere sostituito 

per ridurre il rischio di incendio e di elettrocuzione.

Tensione elettrica pericolosa. Tutte le porte devono 

essere chiuse prima di mettere in tensione il quadro.
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WARNING

Stay clear.

Unauthorized personnel 

should not access when 

the rotating components 

are in operation.

TK.LB.W0360._E_

Codice 

Code

TK.LB.W0360.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Stare a distanza.

Il personale non autorizzato non deve accedere quando i 

componenti rotanti sono in funzione.
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TK.LB.W0370._E_

Wear safety

shoes.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0370.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Indossare calzature protettive.
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TK.LB.W0380._E_

Wear head

protection.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0380.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Indossare elmetto protettivo.
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TK.LB.W0390._E_

Wear ear

protection.

WARNING

Codice 

Code

TK.LB.W0390.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Indossare protezioni dell’udito.
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TK.LB.D0010._E_

Hazardous
voltage.
Disconnect power

before servicing or

cleaning.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0010.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Tensione elettrica pericolosa. Togliere potenza prima di 

effettuare qualunque operazione di manutenzione.
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TK.LB.D0030._E_

Moving parts can
crush and cut.

Keep hands clear.

Lockout/tagout

before servicing.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0030.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Le parti in movimento possono provocare danni. Non 

avvicinare le mani.

Mettere in sicurezza e segnalare prima di fare manu-

tenzione.
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Codice 

Code

TK.LB.D0080.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Non entrare. Solo personale autorizzato in questa area.

Pittogrammi di sicurezza di livello “PERICOLO” - “DANGER” safety signs and labels

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

Codice 

Code

TK.LB.D0020.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Stare a distanza. La macchina si mette in moto

automaticamente.

TK.LB.D0020._E_

Stay clear.

Machine
starts
automatically.

DANGER
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TK.LB.D0050._E_

Hazardous voltage.

Contact may cause
electric shock or burn.

Read and understand
manual before servicing.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0050.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Tensione pericolosa. Il contatto può causare elettrocuzio-

ne o ustione. Leggere e

comprendere il manuale prima di effettuare la manu-

tenzione.
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TK.LB.D0070._E_

Equipment starts

automatically.

DANGER

Lockout/tagout

before servicing.

Codice 

Code

TK.LB.D0070.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

La macchina parte automaticamente. Mettere in sicurez-

za e segnalare prima di fare la manutenzione.
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NO
Smoking.

Codice 

Code

TK.LB.D0080.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Non fumare.
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Codice 

Code

TK.LB.D0090.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di impatto. Mantenersi a distanza da questa 

area durante il funzionamento.

La macchina può partire automaticamente.
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Codice 

Code

TK.LB.D0060.

Dimensioni 

Size

69 mm x 140 mm

2,71” x  5,51”

Messaggio 

Message

Tensione pericolosa. Seguire le procedure prima di

effettuare la manutenzione.

TK.LB.D0060._E_

Hazardous
voltage.

Follow lockout
procedure before
servicing.

DANGER
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TK.LB.D0100._E_

Risk of 
electric shock.
Yellow wires inside the panel 

remain energized when the main

switch is in the off positions.

To service these circuits, 

shut off the equipment at 

the main service disconnect.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0100.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rischio di shock elettrico. I conduttori di colore giallo 

all’interno del quadro rimangono in tensione quando 

l’interruttore principale è nella posizione di off. Per agire 

su questi circuiti, spegnere l’impianto disconnettendolo 

dalla rete.
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Impact hazard.

Stay clear of this
area during operation.

Machine may start
automatically

Codice 

Code

TK.LB.D0110.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rischio d’impatto. Rimanere a distanza da questa zona 

durante il funzionamento.

La macchina potrebbe avviarsi automaticamente.
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TK.LB.D0120._E_

Risk of 
electric shock.
Orange wires inside the panel 

remain energized when the main

switch is in the off positions.

To service these circuits, 

shut off the equipment at 

the main service disconnect.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0120.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rischio di folgorazione. I conduttori di colore arancione 

all’interno del quadro rimangono sotto carico quando 

l’interruttore principale è nella posizione di spento. Per 

la manutenzione di questi circuiti, spegnere la macchina 

dal sezionatore principale.
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DO NOT CLIMB 

ON PALLETS

TK.LB.D0140._E_

Codice 

Code

TK.LB.D0140.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Non salire sui pallets.
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TK.LB.D0130._E_

Arc Flash And Shock Hazard.

Appropriate PPE Required.

Do not operate controls or open covers without 

appropriate personal protection equipment. 

Failure to comply may result in injury or death. 

Refer to NFPA 70E for Minimum PPE 

Requirements.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0130.

Dimensioni 

Size

160 mm x 69 mm

6,29” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di folgorazione (Arch Flash). Sono richiesti gli 

appropriati DPI. Non effettuare controlli e non rimuovere 

le protezioni senza adeguati dispositivi di protezione 

individuale. Il mancato rispetto può causare lesioni o 

morte. Fare riferimento alla NFPA 70E per i requisiti 

minimi di DPI.
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TK.LB.D0150._E_

Hazardous

chemicals

located within

this enclosure.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0150.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Sostanze chimiche pericolose situate all’interno di 

questo perimetro.
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TK.LB.D160._E_

Burn
hazard.
Hot surfaces.
Do not touch.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0160.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di ustione. 

Superfici calde. Non toccare.

Immagine - Image Caratteristica - Characteristics Valore/proprietà - Value/property

TK.LB.D0170._E_

Ingoing roll nips.

Do not use the machine

without guards.
 

Keep body, clothing, hair

tools and hoses away.

DANGER

Codice 

Code

TK.LB.D0170.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rulli di compressione in rotazione. Non usare la macchi-

na senza i ripari.

Tenere corpo, vestiti, capelli, attrezzi e tubi lontano.
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Codice 

Code

TK.LB.D0180.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Mantenere la distanza di sicurezza.
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Codice 

Code

TK.LB.D0190.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Travi in movimento.

Mantenere la distanza di sicurezza.
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Codice 

Code

TK.LB.D0200.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Carichi sospesi.

Mantenersi a distanza dall’area.
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Codice 

Code

TK.LB.D0210.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Pericolo di esplosione.

Non azionare in presenza di atmosfere esplosive.
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Codice 

Code

TK.LB.D0220.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Rischio di incendio.

Non usare combustibili o materiale infiammabile in 

questa area.
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Codice 

Code

TK.LB.D0230.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Evitare infortuni.

Attenzione a non inciampare.
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Codice 

Code

TK.LB.D0240.

Dimensioni 

Size

140 mm x 69 mm

5,51” x 2,71”

Messaggio 

Message

Evitare infortuni.

Attenzione a non cadere.
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Signal Word

Safety Symbol
Panel

Word Message__
______________
______________
______________

Non avete trovato il pittogramma che cercavate o ne avete bisogno in una 

lingua specifica, contattate la nostra segreteria commerciale.  Possiamo 

realizzare pittogrammi custom per incontrare le vostre specifiche esigenze 

impiantistiche.

Did not find the safety label you are looking for or you need it in a specific 

language, please contact our commercial office.We can create custom 

safety labels to meet your specific system requirements.

+39 030 2161293      sales@tekima.it    


